

河长制工作简报

(2018年第九十期)

佛山市河长制工作领导小组办公室

2018年11月22日

市级河长区邦敏巡查顺德水道

2018年11月21日，市委副书记、顺德水道市级河长区邦敏率队巡查顺德水道，并召开河长制工作会议，市水务局、市环境保护局、市国土规划局、市住建管理局、市农业局等部门相关领导，顺德水道顺德沿线镇级河长参加了巡查。



会议听取了顺德区关于顺德水道整体水质及周边环境、治水思路、工程进展情况的

汇报。

会议肯定了顺德区关于顺德水道整治工作所做出的努力，认为顺德水道水环境整治在稳步推进，但要求顺德区各级河长要充分发挥领治作用，进一步跟进在整治过程中遇到

的困难和问题，确保顺德水道的综合治理落到实处。

（一）顺德区要以河长制工作落实为抓手，加强协调联动，抓住重点问题，因地制宜，及时解决关键问题，共同推动水环境治理见实效；

（二）要坚决清理顺德水道水域范围内的违法建筑。由于历史原因，顺德区“清四乱”工作总体进度缓慢，与水利部和省、市统一的要求有一定差距。顺德区要意识到问题的严峻性，仔细核查图纸和历史记载等资料，向上级详细汇报在拆违过程中的所遇问题，切实做好“四乱”清理整治工作，做到“边查边改、边改边查”，确保2019年6月底前全面完成清“四乱”专项行动任务。

（三）要做顺德水道及其支涌水域范围内沿岸截污纳管工程。顺德区要加快推进污水管网和分散式污水处理设施建设，全面收集生活污水、工业废水，做到精准截污。

（四）要按“一河一策”实施方案推进西溪世埠涌综合整治。虽然经过上一阶段的整治，水质基本达到V类水标准，但还很不稳定。顺德区要按西溪世埠涌“一河一策”实施方案做好以下工作：一是在西溪世埠涌纳污水范围新建污水收集管（包括小型提升泵站），对影响西溪世埠涌水系相连的周边区域进行截污；二是采用新的清淤、底泥换填方法对河涌程清理出来的淤积物进行处理，改善水质的同时避免二次污染；三是继续加强河涌两岸道路及河面保洁工作，并推进河岸环境整治工作，美化绿化水环境。